
 
Aos  dezoito dias do mês de junho de dois mil e dezoito, reúne-se este Legislativo na 
Sala de Sessões da Câmara Municipal, as dezoito horas, para a realização da segunda 
Reunião Ordinária do sexto Período da segunda Sessão Legislativa, sob a presidência 
do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo 
haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se 
faça a chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida é 
colocada em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia onze de junho de 
2018, sendo a mesma aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o pequeno 
expediente é feita leitura de diversos e expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: 
Ofício n° 104/2018 do Gabinete do Prefeito Municipal, solicitando ao Vereador Rogério 
Ferreira dos Santos prestação de contas, referente a sorteio de prêmios realizado, sob 
o fundamento de adquirir um veículo a ser utilizado pela Associação de Moradores da 
Comunidade de Manejo. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a 
todos informa que a prestação de contas do referido sorteio de prêmios não foi feita até 
o momento, porque o veículo adquirido ainda não foi transferido para a Associação de 
Moradores da Comunidade de Manejo, porém as providências necessárias à 
regularização da documentação já estão sendo tomadas e a prestação de contas será 
encaminhada ao Prefeito Municipal, juntamente com a autorização para realização do 
evento expedida pela Secretária Municipal de Fazenda e Finanças, Rosimeire Oliveira; 
finaliza afirmando se sentir perseguido com a atitude do Poder Executivo Municipal. O 
Vereador João Batista de Moura Júnior após cumprimentar a todos, comenta nunca ter 
sabido que o Poder Executivo Municipal cobra prestação de contas de todos os sorteios 
de prêmios realizados no âmbito municipal e afirma que todos sabem da idoneidade do 
Vereador Rogério Ferreira dos Santos. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior 
informa que a correspondência foi recebida e cabe ao vereador responder. Em 
continuidade é lido o Ofício n° 99/2018 do Gabinete do Prefeito Municipal encaminhando 
o Projeto de Lei Ordinária n° 12/2018 que “Institui o Fundo Municipal de Educação – FME 
e dá outras providências”; Ofício n° 02/2018, enviado pelo Extencionista Agropecuário 
da EMATER de Lima Duarte, Abimael de Lelis Saraiva, encaminhando Relatório Anual 
de Atividades da EMATER-MG; Ofício n° 108/2018 encaminhado pelo CISDESTE – 
Consórcio Intermunicipal de Saúde da Região Sudeste, em resposta ao ofício n° 
45/2018. Iniciando o grande expediente é feita leitura de  Indicação n° 97/2018, de autoria 
do Vereador João Batista de Moura Júnior, indicando Secretaria Municipal de Saúde que 
providencie a ativação do Projeto  de Castração de caninos e felinos. A Indicação é 
colocada em discussão e votação. O Vereador João Batista de Moura Júnior afirma que 
o referido projeto social é de suma importância para o controle e redução de animais 
abandonados nas ruas. O Presidente lembra que através do Deputado Estadual 
Noraldino Júnior, foram feitas castrações de muitos cães e gatos no Município de Lima 
Duarte e destaca o intuito de expandir a ação para as regiões rurais do Município. O 
Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas afirma que a questão do abandono de animais é 
grave e que além da castração, o recolhimento de animais em situação de abandono é 
muito importante. O Vereador Fábio Pereira Vieira atenta para a necessidade de 
construção de um canil municipal, argumentando que atualmente é a população 
limaduartina quem está fazendo o trabalho do Poder Público e amenizando o sofrimento 
dos animais de rua. Não havendo manifestações contrárias, a Indicação n° 97/2018 é 
aprovada; Indicação n° 98/2018, de autoria do Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira, 
indicando a determinação ao setor competente de pavimentação do início da Rua Jacinto 
Honório, em frente ao n° 33. A Indicação é colocada em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 99/2018, de autoria do 
Vereador Fábio Pereira Vieira, indicando ao Prefeito Municipal a realização de troca de 
máquinas retroescavadeira entre a usina de triagem e compostagem e a Secretaria 
Municipal de Agricultura. A Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador 
Fábio Pereira Vieira explica que a troca das retroescavadeiras, possibilitaria um 
atendimento mais ágil aos produtores rurais do Município. O Vereador Rogério Ferreira 
dos Santos após esclarecer que a retroescavadeira que atualmente opera na Usina de 
triagem e compostagem foi adquirida através do Programa de Aceleração do 



 
Crescimento – PAC e que por este motivo deveria estar atendendo aos produtores rurais, 
manifestou-se contrário ao requerimento, argumentando que as máquinas que deveriam 
atender aos agricultores estão sendo utilizadas para movimentação de lixo. O Vereador 
Walter de Paula Neves afirma ter sido informado de que só ao final do mês de julho será 
autorizado pelo Chefe do Poder Executivo Municipal o atendimento a produtores rurais. 
O Presidente concorda que os produtores rurais necessitam de atendimento, contudo 
afirma que o serviço realizado na usina é de extrema importância para o município. O 
Vereador Walter de Paula Neves sugeriu que caso o Poder Executivo Municipal não 
tenha maquinário suficiente, realize licitação para locação de novas máquinas para o 
atendimento de produtores e estradas rurais. O Vereador Donizete Martins Aguiar sugere 
que seja feita manutenção preventiva nas estradas rurais e concorda que a locação de 
máquinas pode ser uma solução; finaliza parabenizando o trabalho atualmente 
desempenhando pelos servidores da usina de triagem e compostagem. O Vereador 
Aristides dos Reis de Magalhães informa que está sendo feita a manutenção das 
estradas das Comunidades de Orvalho e Pirapetinga. O Vereador João Batista de Moura 
Júnior lembra que desde o início do ano de 2017 está sendo solicitada a manutenção da 
estrada de acesso ao Sítio Progresso e até o momento nada foi feito. O Vereador 
Marcelo Rodrigues de Freitas, afirma se preocupar com o desvio de função das 
máquinas em questão; lembra que houve pedido de abertura de crédito suplementar no 
valor de R$ 460.000,00 (quatrocentos e sessenta mil reais) para aquisição de maquinário 
agrícola, sugerindo que seja solicitado a Prefeitura Municipal informações sobre o 
andamento do processo de compra; finaliza sugerindo que a indicação seja reformulada. 
Havendo seis manifestações favoráveis e quatro manifestações contrárias a Indicação 
n° 99/2018 é aprovada; Indicação n° 100/2018, de autoria do Vereador Fábio Pereira 
Vieira, indicando a determinação ao setor competente de retirada de entulhos, 
eletrodomésticos e lixo disposto no Rio do Peixe, próximo ao Bairro Poço da Pedra. A 
Indicação é colocada em discussão e votação. O Vereador Fábio Pereira Vieira sugere 
que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente em conjunto com a Policia Militar do Meio 
Ambiente realizem um trabalho de despoluição das margens do Rio do Peixe. Não 
havendo manifestações contrárias a Indicação n° 100/2018 é aprovada. Seguindo 
passou-se a Leitura do Requerimento n° 17/2018, de autoria do Vereador Rogério 
Ferreira dos Santos, requerendo à Mesa Diretora que autorize a utilização de veículo 
oficial em dias de sessões ordinárias e solenes, para retorno a residência. O 
Requerimento é colocado em discussão e votação. O Vereador Rogério Ferreira dos 
Santos justifica sua solicitação devido não existência de horário de transporte coletivo ao 
de término das reuniões, para retorno a sua residência. O Vereador Marcelo Rodrigues 
de Freitas informa que o requerimento foi orientado pela Assessoria Jurídica e afirma 
acreditar que esta Casa possui disponibilidade financeira para conceder o benefício ao 
vereador; finaliza afirmando que independentemente da decisão da Mesa Diretora se 
manifesta solidário ao Vereador Rogério Ferreira dos Santos. Não havendo 
manifestações contrárias o Requerimento n° 17/2018 é aprovado. Dando Continuidade 
é lida a Moção de Aplausos n° 01/2018 de autoria dos Vereadores Geraldo Fonseca Neto 
e José Jayme Carvalho da Cunha, a ser concedida ao cidadão Limaduartino José 
Raimundo de Oliveira, pelos relevantes serviços prestado às entidades filantrópicas do 
Município de Lima Duarte, com doações significativas para a manutenção e 
funcionamento das mesmas. A Moção é colocada em discussão e votação. O Vereador 
José Jayme Carvalho da Cunha após cumprimentar a todos informa que o munícipe a 
ser homenageado, fez doação no valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais) para a conclusão 
de obras no prédio que sedia a APAE de Lima Duarte. O Vereador Marcelo Rodrigues 
de Freitas afirma concordar com a homenagem por ser testemunha do esforço e 
comprometimento do Sr. José Raimundo de Oliveira para com a Santa Casa de 
Misericórdia de Lima Duarte. O Vereador João Batista de Moura Júnior considera justa 
a homenagem, tendo em vista todas as ações de solidariedade destinadas por ele às 
entidades filantrópicas locais. Não havendo manifestações contrárias a Moção de 
Aplausos n° 01/2018 é aprovada. Após, é feita leitura do Segundo Relato da Comissão 
de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 



 
Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 10/2018 que “Autoriza o Poder Executivo municipal doar bens móveis de 
propriedade do Município, para a policia Militar de Minas Gerais.”. O Projeto de Lei é 
colocado em discussão e votação. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de 
Lei Ordinária n°10/2018 é aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e 
Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e 
Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 11/2018 
que “Altera a Lei Ordinária n° 1.155/2001, que Estabelece Normas Referentes a 
Organização da Ocupação e Uso do Solo do Distrito de Conceição de Ibitipoca e dá 
outras providências, no que menciona.”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e 
votação. Não havendo manifestações contrárias o Projeto de Lei Ordinária n° 11/2018 é 
aprovado. O Presidente deixa a palavra livre.  O Vereador Donizete Martins Aguiar 
convida a todos para o “2º concurso de marcha de Perobas”, que ocorrerá no dia 24 de 
junho de 2018 à partir das nove horas e parabenizou aos organizadores, Gustavo e 
Filipe. O Vereador Walter de Paula Neves solicita que a Secretaria Municipal de Obras 
dê atenção a estrada rural de acesso a propriedade do Sr. Cleber Delgado, que conforme 
combinado com o Poder Executivo Municipal, comprou escória e espera há mais de seis 
meses que seja espalhada. O Vereador Donizete Martins Aguiar informa que ainda nesta 
semana começará uma operação de manutenção de estradas rurais. O Vereador Walter 
de Paula Neves afirma que o Poder Executivo Municipal precisa oferecer as condições 
mínimas para que os produtores rurais transportem seu leite. O Vereador Fábio Pereira 
Vieira sugere que seja feito por parte do Poder Executivo Municipal, um cronograma de 
atendimento das estradas rurais. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães após 
cumprimentar a todos solicita a colocação de tambores de lixo na Rua Rosaura Moreira 
Tavares e limpeza de toda a rede esgoto do Bairro Batatal. O Vereador Rogério Ferreira 
dos Santos destaca a existência de obstrução de calçada na Rua José Virgílio, devido a 
construção de um prédio e que apesar de indicação à Prefeitura, nada foi feito até o 
momento. O Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas comenta que no dia 10 de junho a 
Comunidade de São Domingos da Bocaina se reuniu no “Cemitério dos Bixiguentos”, 
local que segundo ele, necessita urgentemente ser preservado, para a manutenção da 
cultura e do patrimônio Municipal; apela para que a Secretaria Municipal de Cultura dê a 
devida atenção ao cemitério, justificando que a necessidade de tombamento para sua 
preservação é urgente; solicita manutenção da estrada de acesso a comunidade de 
Palmital, bem como intensificação na coleta de lixo de comunidades rurais; agradece aos 
demais Vereadores pela aprovação do Projeto de Lei Complementar n° 03/2018, de sua 
autoria, que pretende a inserção de mensagens de combate ao uso de álcool e drogas 
em shows, eventos culturais esportivos, voltados para o público infanto-juvenil; 
compartilha que participou na data de hoje, na ACISPES, do “Primeiro Painel de Políticas 
de Prevenção ao Uso de Álcool e Drogas”, que contou com a presença da Presidente do 
Conselho Antidrogas de Contagem, do Promotor de Justiça e Saúde do Estado de Minas 
Gerais Gilmar Assis, do Deputado Estadual Antônio Jorge, do Presidente da ACISPES, 
do Secretário do Conselho Municipal de Saúde de Juiz de Fora e do Presidente do 
Conselho de Assistência Social de Juiz de Fora; afirma ter ficado surpreso com dados 
alarmantes apresentados por uma pesquisa feita pelo Ministério da Saúde no Município 
de Belo Horizonte, que revela os índices do consumo de álcool e drogas ao longo das 
vidas das pessoas, bem como os reflexos do consumo destas substâncias; finaliza 
afirmando que é importante intensificar e adotar a conscientização e o controle do uso 
de álcool e drogas como Política Municipal de Saúde, através de trabalho em conjunto 
com munícipes, Secretaria de Assistência Social e Polícia Militar. O Presidente informa 
que está sendo adquirido material para manutenção de balança da Secretaria Municipal 
de Agricultura que será instala no pátio da Prefeitura Municipal e ficará à disposição dos 
Produtores Rurais; informa que estão sendo feitos os estudos necessários para 
transformar as comunidades de Orvalho e Manejo em Distritos do Município de Lima 
Duarte, fato que trará muitos benefício às referidas comunidades. Nada mais havendo a 
tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 
presentes. Lima Duarte, 18 de junho de 2018. 



 
  

 


